

Az előfizetés ára:

1 egész évre 5 frt — kr.
1 fél évre 2 frt 50 kr.
1 negyed évre 1 frt 25 kr.

Körjegyzőknek, községeknek és néptanítóknak:
egész évre 4 forint, fél évre 2 forint.

Egyes szám ára 10 kr.

Előfizetheti és egyes lappeldányokat venni lehet a kiadóhivatalban, Traub B. és társa, Valentin Károly, Böhm M., Luzsovics L., Weidinger N. üzletében és a fődohánytözsdeben.

Hirdetések:

mindenkor árjegyzék szerint.
Bélyeg-díj minden hirdetéskor 30 kr.
Nyilvtérben egy sor 10 kr.

PÉCS

Politikai vegyes tartalmu hetilap.

Hirdetéseket elfogad:

Külföldön:
Barek J. és társa Erfurtban. Haasenstein és Vogler, Steiner A. Hamburgban, Daube G. L., Knoll Ignác, Frankfurtban. Opellik A. Schalek Henrik, Mosse Rudolf, Bécsben.
Magyarországban:
Neuberger és Braun, Goldberger A. V., Lang Lipót, Schwarcz Gyula, Somogyi F. „Első magyar nemzetközi irodá”-ja Budapestben.
Kiadóhivatalunk és Janovszky H. király-utczában levő hirdetések felvételi irodája Pécssett.

Kéziratok

a szerkesztőséghez, Nepomuk-utca 29-ik sz. küldendő.

Megjelenik minden szombaton.

Szerkesztőség: Nepomuk-utca 29. sz.

Kiadóhivatal: Nepomuk-utca 10. sz. a posta mellett.

Kéziratok nem adatnak vissza.

A magyar államvasutak új szervezete.

Európában nem sok állam van, melynek oly roppant kincse fektüdnék a vasutakban, mint Magyarországnak. Több mint 4000 kilométer hosszú vasut-hálózat az, mely a magyar állam tulajdonát képezi.

Ha az állam gazdasági élete természet-szerű lassu fejlődési menetet követett volna, akkor ily rendkívüli vasut-hálózat alig juthatott volna az állam birtokába. Csak azon lázas tevékenység, mely az utóbbi 10 évben a magyar állam gazdasági életének konzolidációjára fordítottat — idézte elő azt, hogy az állam rendkívüli eszközökkel is szervezte és létesítette a vasuti hálózatot.

Az alkotmányos élet elején, de még a 70-es években is az egész ország forgalmi és közlekedési irányja és érdekei felett két idegen szervezett, magyar állam ellenes vasut, u. m. az osztrák és a déli vaspálya uralkodott.

Budapest helyett Bécs, Fiume helyett Triest voltak Magyarország forgalmának cél-pontjai.

Mi természetesebb tehát, mint hogy a magyar kormányok minden erejüket oda fordították, hogy az ország gazdasági érdekeinek legnagyobb kárára üzött ezen forgalmi és közlekedési politika megváltoztattassék, tehát az eddiginek épen ellenkezőjére úgy alakították át, hogy annak kiindulási és központjai Budapest és Fiume legyenek.

Ezen cél elérésére épültek olyan vasutak, mint pl. a tiszavidéki is, melyek egyrészt önmagukban, másrészt a fentebb említett és a magyar érdekek iránt ellenséges két vasutal domináltak a forgalmi érdekek felett.

A rendkívüli áldozatok és lankadatlan törekvések következménye lett az, hogy miután a folytonosan szaporodó állami vasut-irányok folytán az osztrák és déli vasutak forgalma mindinkább szűkebb körre szorult, sőt a modern irányu állami vasutak által existenciájukban fenyegetve lettek, mindkettő beadta a derekát és oly szerződésre volt kénytelen lépni a magyar államvasutakkal, mely teljes és független közlekedési és forgalmi politikát biztosít az állam részére.

Szomorú, hogy egy államnak küzdeni kellett a területén levő vasutársaságokkal, de előbbi szerződések alapján így kellett lenni.

Ezen vasut-szervezeti politikában a kormány mellett orszolánsz jutott Tolnay Lajosnak, az államvasutak volt igazgatójának. Azonban ő is, mint rendszerint más téren is működő kiváló férfiak, végtelkéig vitte a for-

galmi szempontot és teljesen figyelmen kívül hagyta a finanziaális tekinteteket, úgy annyira, hogy a 4—500 millió értéket képviselő állami vasut-hálózat 2%-ot sem jövedelmezett és ezenkívül újabb időben olyan rendtelenségek kaptak lábra, melyek a vasut-hoz kötött országos érdekeket képesek lettek volna kompromittálni.

A mi azonban kiváló mérvben sajnálatra méltó volt az eddigi államvasuti igazgatás szervezetében, az abban állott, hogy egy magasabb, mint alsóbb állásokat több oly egyén foglalt el, ki arra való képességgel nem bírt, és az eddigi igazgatás e darázs-fészékbe nyulni nem akart.

Ennek folytán az államvasutak eddigi igazgatási rendszerén úgy dologi, nevezetesen pénzügyi, valamint személyi okokból változtatást tenni sürgős közelesség vált.

E változtatás keresztlvitelére Tolnay Lajos, az érdemes igazgató, nem akart vállalkozni, és így megbecsülhetetlen érdemei dacára, melyek a vasuti politika téren szerzett — fontos — hatását válnia kellett.

Az új szervezet főbb elvei a következők: Az eddig egyben központosított igazgatóság négy fő részre oszlik s ezek: 1. az általános igazgatási, 2. a pénzügyi, 3. a kereskedelmi és 4. az építési és gépészeti főosztályok, élükön egy-egy igazgatóval. A vasuti ügy minden néme a közlekedési miniszterium elintézésének tárgyát képezi, úgy, hogy a négy igazgató tulajdonképen a közlekedési miniszteriummal a közve. Ebben áll a centralizáció, a mely annál is inkább okadatolt, mert hiszen a vasutügyekben a parlamentnek a miniszterium felelős.

Másrészt azonban a hatáskörök decentralizáltak, nencsak a négy igazgató között, de még az alantab közvegek szempontjából is úgy, hogy mindenki hatáskörében függetlenebb lesz, mint eddig, de természetesen nagyobb felelősséggel is fog tartozni.

Előlegesen természetesen az új szervezet felett ítéletet mondani nem lehet; mert az attól fog függni, miként fog ezen új szervezet a gyakorlatban beválni.

Mindenesetre hinnünk kell, hogy e szervezet, annélkül, hogy a forgalmat megbénítaná, pénzügyi tekintetben az eddiginél kedvezőbb eredményt lesz képes felmutatni, mit a józan számítás, de különösen az állam finanziaális helyzete is sürögösen követel, és ezért a kormány ezen intézkedését bizalommal kell fogadni.

Szegszárd-dunaparti vasut.

E címen Hegedüs Gyula a „Szegszárd Vidéke” című lapban hosszabb cikket tett közzé, melyet a következőkben ismertetünk:

A Rétság-szegszárdi vonal folytatásaként Szegszárdtól Mohácsig tervezett új vonal 11 község és 2 vármegye érdeklődését kelti fel.

Szegszárd - Ócsény-Decs - Pilis-Várdomb - Nyék-Báttaszék-Bátta-Bar-Dunaszekcső és Mohács a legközvetlenebbül megéri a kiépítés előnyét; Tolna- és Baranyamegye területén halad át s direkt összeköttetést teremt Baranya-Tolna és a mostani Szegszárd-rétság-szegszárdi szárnyvonallal Fejérmegyén és a Budapest-pécsi vonallal.

Azsel egy nagy vidéket Bátta és Dunaszekcső közt, melynek jelentékeny részét a töltés kiépítésével óriási területen ármentesíti az által, hogy a vonal közvetlen a Dunaparton vezetetik.

Összeköttetést teremt két gőzhajó-állomással, Dunaszekcsővel és Mohácsal s folytatást ad három zsákutcaba szorult vonalnak, a mohácsi, báttaszéki és szegszárdi vasutaknak.

Általánosságban ezekben jelezhetjük a pálya fontosságát, a melyet még emel az a körülmény, hogy Mohácsnál a pályaudvar elhelyezése olykép tervezetik, hogy a további összeköttetés Baranyavártól Monostorig is könnyen valószínű lehet.

A pálya hossza 54-205 kilométer s kiépítése 3 millió 171,334 frtra tervezetik s így kilométerenként 58,504 frtba kerül.

Első pillanatra határozottan drágának tünik fel e számítás, de megmagyarázza e drágaság különösen az a körülmény, hogy a nehézkes területi viszonyok miatt csak a mellékutakat Bátta, Bar és Dunaszekcső kilométerenként 12,914 frtba kerülnek.

Maga a védőtöltés e községeknél az által, hogy a legnagyobb vizálláson felül 1 1/2 méter magasságban építették ki, egy óriási, eddig majdnem minden évben árvízborította területet ármentesít ugyan, de 700,000 frtot igényel.

Itt megérintjük még, hogy a kisebb műépítkezések kilométerenként 1671 frtba, tehát az egész vonalon majd 100 ezer frtba, a nagyobb műépítkezések pedig klmként 942 frtba kerülnek.

A kavicsozás és fölüléptmény klmként 5533 frtba, a fölüléptményezési anyagok és gépészeti berendezés klmként 10,298 frtba, a magaséptmény és vizellátás klmként 5575 forintba kerülnek.

Végre még a pálya-felszerelés, berendezés és üzleti előleges kiadások klmként 1596 frtot, a szállítási felszerelés pedig, tekintettel arra, hogy csupán a helyi érdekre való forgalomnak megfelelőleg szereltetik fel a pálya, klmként 3701 frtot igényel.

A vállalkozók Kornis Gáspár gróf és Macciejowsky Lipót lovag s érdektársai a vonat irányát következőkben állapították meg.

Szegszárdról elindulva, a vonal az országút balfelén húzódik Várdombig, hol az első állomás tervezetik. Ebesen ezenkívül megállóhely van felvéve. Várdomb mögött keresztezi az országutat s most az ut jobb oldalán halad tovább. Báttaszék előtt egy jobbra kanyarodó ível a báttaszéki pályaudvarba ér (2-ik állomás), melyen át balra kanyarodó ível Báttaszék déli oldalán húzódik tovább Fűrőig, ez előtt metszi az országutat s a hegy lábánál Báttáig ér, a hol a Sárvíz és Bátta közt létesítendő pályaudvarba vonul (3-ik állomás); innen körülövezve Báttát, a

Duna és Bátta község közt, mindig a hegy tövévé Dunaszekcsőig halad (4-ik állomás). Innen a nyomdok a hegy lábánál Barig vonul, a hol az 5-ik állomást éri. Bar alatt tovább halad mindig a hegy tövévé Lajos király szobráig, itt elhagyja a Dunapartot, metszi az utat, mely Mohács és Szent-Jakab közt fekszik s Mohácson nem a most fennálló, hanem egészen újonnan építendő pályaudvarba tér.

E terv szerint látjuk, hogy Ócsény, Decs, Pilis községek nem érintettek, mert a nyomdok az országút baloldalán, a szőlők alatt vonul el; azonban a jelzett községekben egy nagyobb áramlat a mellett nyilvánul, hogy e vonal közvetlenül a községek közelében haladjon el.

Ezuttal csak annyit kívánunk még mondani, hogy a tervezett vasut létesítése oly rendkívüli előnyöket biztosít, a melyek megérdemlik, hogy ez ügy ne csak az érdektel községek, de maga a két érdekelt vármegye, Tolna- és Baranyamegye törvényhatósága részéről határozottan figyelemre méltatassék.

— A pécsi keresk. és iparkamara f. é. január 14-én tartott közüléséből. Ráth Mátyás elnök jelenti, hogy a mézesbábosoknak a bucsuhelyek és bucsuvásárok szabad látogatása ügyében tett kamarai felterjesztésére a földmiv. ipar és keresk. m. kir. miniszterium kijelentette, hogy az említett iparosok a vásári forgalmi jelleggel nem bíró bucsukon is megjelenhetnek és ott mézet és mézeskalácsot szabadon árulhatnak, mivel ezen áruk élelmi cikkeknek tekintetnek. — Elnök jelenti továbbá, hogy a déli vasutársaság a kamara indokolt előterjesztése értelmében a borküldemények szállítási díját tetemesen leszállította, a mi örövendes tudomásul vétetett, úgy szintén az elnök azon közlése is, mely szerint a kamarának illetékes helyen kifejezett kívánságához képest a pécs-barcsi és barcs-pakrácsi vasutak vonatainak csatlakozási ideje az eddigi 6 és 12 órai tartamról 1 1/2 és 2 órára szállítottik legközelebb. — A kamarának m. évi zárszámadása 8371 frt bevétellel, 4708 frt kiadással a miniszterium által jóváhagyott. — Baranyavár község vásári helypénztarifájának a község jövedelmeinek szaporítása céljából kért felemeltetését a kamara Hartl F. kamarai tag által felhozott érvek alapján megtagadandónak jelentette ki. — A házalás korlátozása tárgyában egy kereskedői érdekeltség által a földm. ipar és keresk. miniszteriumhoz benyújtott s pártolás végett a pécsi kamarához is áttett emlékiratot a közlés tárgyalás alá vévén, a maga kebeléből egy bizottságot küldött ki, hogy az a kamara területén üzött házalás körül tapasztalt visszasságokat s annak káros kihatásaira vonatkozó konkrét adatokat összegyűjtve terjessze a közlés elé, mely azok beható megbirálása után fog a házalási ügygel szemben elfoglalandó álláspontot s a netán szükséges teendőkre nézve megállapodni. — A laibachi kamarának azon megkeresvényére, hogy Németország példájára Ausztriában is a gyári és kisiparos-munkásoknak baleset, betegség és halálesetre állami közvetítés mellett leendő kötelező biztosítás tárgyában alkotott törvény-

A „Pécs” tárczája.

A menyasszony kedvese.*)

— Második felvonás. —

4 jelenet. Ilon. Ferkó, Honti, Polgárok, asszonyok, leányok. — Guezi, vele három cigány, kopott uri ruhában. — Etel, Panni, Zsuzsi segítő asszonyok a házból. — Gondos.

Gondos: Isten hozta kigyelmezteteket (Fogadja a vendégeket).
Honti: Nász uram, a késedelem nem az én hibám!

Gondos: Tudom, nász uram, tudom! No, addig is, míg összevergődünk, egy kis jó borocskát (Tölt, kínál).

Honti: (Ferkóhoz) Ilyet hallani! Az én Imre ősém, a te Imre bátyád nincs a kézfogón.

Gondos: Hátba még ideérkezik.

Mind: Ide hát! Nagyon lehet!

Honti: No, adja Isten.

Ilon: (Ferkóhoz) Igazán szép, hogy ennyire szeretik az atyjuk fiait!

Ferkó: Gazdag ember ám! Aztán gyerek meg ekkora sincs é (mutatja az öklit).

5. jel. Előbbiek, Burkus, Burkusné, pucosan öltözve, Marcika, Burkusné szoknyáját fogva.

Gondos: (Meglátva Burkust) Hamar, hamar násznagy uram! (Bort ad a kezébe).

Burkus: Istenről szerencsés jó napot kívánok (iszik).

* Mutatvány Deák Pál, színtársulatunk tagjának 3 felvonásos népszínművéből, melynek zseljét Lányi Ernő szerző s mely a budapesti népszínháznál előadásra kitűztetett és színházunkban legközelebb a szerző jutalomjátékául elő fog játszani.

Burkusné: Már mondok, csak eljövök az apjukommal.

G. Nagyon jól cselekedte húgomasszony.

Ilon: Meg is haragudtunk volna. Jó na (csokoládizik B. néval) pot kívánok.

Burkus: Marcika! Pacsit hamar a bácsinak!

G. Gyere fiacskám!

Marc. (Nagyot csap Gondos tenyerébe) Adjon Isten.

B. -né: Ejnye, hát ugy kell mondani?

Mind: Jól van az!

B. (Nevetve folkapja Marcikát) Micsoda esze van ennek a kölyöknek!

6. jel. Előbbiek, Hózsás, erőteljes cseh katona, orra alatt nincs bajusza, csak a szája két végén, az utcaról jön, vállán egy zsák zabot hoz.

Hózsás: (Dühösen, dörmögve jön) Zetrecéna (A zsákot ledobja, belöki az istállóba. Ó is be).

H. De nini! Hát a falusiak? A Jánosok?

G. Soh'se tudom én, hol kénsnek már azok is!

Hózsás: (Az istállóban nagyot kiált) Há?!

Pocskáj zetre . . . (Pattogás, lödübörgés hallatszik).

Leányok: (Ijedve) Jaj, elszabadult a katonaló!

G. (nevetve) Dehogy szabadult! Abrakol!

F. Üsd nó, bolond!

G. Mikor szénát vagy zabot kell hozni, már akkor mérges a Hózsás.

Kívül távoli kurjongatás, zene.

Legények: Jönnék a falusiak!

Etel: (örömmel) Jönnék? (a kapuba szalad).

H. Mi a tatár, két bandánk lesz?

B. Ugy is illik!

Guezi: Két banda? Hát még az is banda?

B. Hát mi volna a

Guezi: A Kuski bandája?

B. Tudja ördög minék hívják.

Ferkó: Édesapám, ugyan mondja már, miféle János ez az én új sógorom?

G. Fekete János.

F. Hiszen Fekete, de

G. V. Fekete János.

F. V? Hát mért V?

G. Biz azt még magam se tudom.

H. (Guezihoz) Huzd rá te!

Gueziék a Rákóczy indulót játszzák. — 7. jel. Előbbiek, V. Fekete János, Rogyik, falusi legények, leányok. — Kuski, vele két cigány ütött-kopott ruhában. — Kuskiék meg kinn a Hunyady indulóba kezdtek s közeledésükket mind nagyobb a dissonancia. Némelyek már torzsképek vágnak, mások fülüket fogják be.

Mind: Hagyd el! Elég, elég!

Többen a cigányokra rohannak s vonóikat meg fogják. — A zene elhallgat. Guezi és Kuski irigykedve méregetik egymást.

Etel: Valahára! (Jánost fogadja).

G. (nevetve) Ugyancsak kijutott a muzsikából

Jani fiam!

J. Most van az ideje édes apám!

G. Igazságod van. De mondd, van itt már cigány.

F. De van ám sógor! Szerbusz! (Kezet fognak).

Guezi: (lenézve Kuskit) Mit akar már esz itt?

Kuski: Eridj, te samár csigány.

Ferkó: Csönd legyen!

Guezi: (előre jön) Hát csufságban jár velem a Ferencs urfi?

F. Mi baj?

Guezi: A malacs bandával? Ezzel húzssa az úri banda?

Kuski: Hallod-e már?

G. Nem ségynéléd magad az úri bandában?

K. A samár bandában? Abban?

Mind: Hahaha!

F. Elég volt a szóból!

G. (hóna alá csapja hegedűjét) Te rongyos!

Sinházban muzsikáltam én karpiturból!

J. Már akármiféle piturból húzod koma, még se tudsz te olyan kotyogós nótát húzni, mint ez a hitvány cigány.

F. Egyiknek annyi itt a jussa, mint a másiknak! Mind: Ugy van, igaz! (A vendégek egy része helyet foglal).

B. (Közében pohár) Az új párok egészségéért!

M. Éljen! (Izsnak).

A Gueziék „tust” adnak. — A vendégek helyet foglalnak.

K. (és társai befogják füleiket) Jajajaj!

Honti: Ugyan János ősém! Én is régen akartam már tőled kérdezni, hogy mit jelent az a „V” betű nevetek előtt?

J. Hm! Cifra az János bátyám.

Mind: Cifra?!

Rogyik: Egy kicsit biza' cifra.

J. Hát . . . szegény megboldogult édes apámnak az édes apja, azaz hogy az öregapám is falun lakott. Igen takaros kis háza volt kükéménynyel . . .

Ilon: Kükéménynyel?

J. Kükéménynyel volt a ház, hanem véghetetlen szűk volt . . .

Ferkó: A ház vagy a . . .

J. A kükémény. Hát . . . egyszer ott van ám a jegyző — borzasztó számár ember volt, nem volt annak soha egy garasa se — aztán azt találja mondani, hogy tisztcsicsák meg a kéményt, aszongya, mert minden órán kigyullad. Az öregapám megijed, lajtorját vesz: föl a kéménybe, de mivelhogy nagyon vastag volt . . .

Ilon: Hisz az előbb azt mondta sógor, hogy szűk volt.

J. Szűk ám a kémény, de az öregapám véghe-tetlen vastag volt.

I. Ugy? Hát aztán . . . „sógor”?

J. Aztán (mosolyog) „sógorasszony,” megszorult szegény valogy.

I. Aztán?

J. Aztán mire leért . . . végig fekete volt.

Mind: Aha!

I. (nevetve) Hát, végig?

Szombaton

Javaslatra vonatkozó indítványához a pécsi kamara is járuljon hozzá s nevezetesen, hogy a kamara ily törvényjavaslataknak a magyar kormány részéről való előterjesztésére...

Az árvatári kölcsönökre vonatkozó szabályokat Somogy megye legutóbbi közgyűlése megváltoztatta. E változtatások szerint az árvatári kölcsönök az eddigi 7% helyett 5 1/2% mellett fognak kiadani...

Dohány-termelőink szép reményeknek nézhetnek az új év elé. A pénzügyminiszter ugyanis a dohányjövendeki törvény módosításáról még az idén törvényjavaslattal fog betervezni...

Az állami segéllyel teljesített munkák felülvizsgálata. A közmunka- és közlekedési m. kir. miniszter a következő körrendeletet intézte valamennyi törvényhatóság közönségéhez...

az eddig általában követett gyakorlat szerint is rendezem, hogy a törvényhatósági utakon államszegéllyel teljesített munkák felülvizsgálata szintén a kerületi főmérnök által ejtendő meg...

Színház és művészet.

(-r-p). Solyomossy Elek vendégszerelése óta, ki utolsó előadását („Tündérbaj”) — hogy még az nap elutazhassék — vasárnap d. u. 3 órakor tartotta...

Csütörtökön Haksch Lajos ur műkedvelő fellépésével Gálósiné jutalmára „Egy katoná története” adatot telt ház előtt. A művésznő kiléptekor babérokoszorval s szünni nem akaró tapsviharral fogadtott...

Kissné H. Mari asszony, miután az igazgatóval szerződése kölcsönösben felbontott, a társulatot megválva péntek d. e. végleg elhagyta városunkat...

Hírek.

Közigazgatási bizottsági ülések. A megyei közigazgatási bizottság t. hó 18-án, hétfőn d. e. 9 órakor, a városi közigazgatási bizottság pedig f. hó 21-ikén, csütörtökön d. e. 9 órakor tartja ülését.

Rendjel-adományozás és rendjel-viselési engedély. Pokorny Hermann ezredesnek, a 7-ik sz. huszárezred parancsnokának a porosz királyi vörös sas-rend 2-ik osztálya, S p a u r B u r g s t a l l János gr. 7-ik huszárezredbeli őrnagynak ugyanazon rend 3-ik osztálya és nagy-lónyai s vásáros-neményi Lónyai Albert ugyanazon huszárezredbeli századosnak a porosz királyi koronarend 3. osztálya adományoztatván...

Uj plébános. Magyar Zsigmond volt mohácsi, legutóbb dunaföldvári káplán Kovács Zsigmond veszprémi püspök, mint kegyúr által a tolnamegyei Szántó község plébánosává nevezetett ki.

Kaszinó-bal. A pécsi nemzeti kaszinó közgyűlése f. hó 10-ikén elhatározta, hogy a kaszinó bálja február 13-án fog megtartani. A bál-bizottság tagjai — Kissfaludy Imre igazgató elnöke alatt — megválasztottak: Ballus Zsigmond, Benyovszky Manó, Jeszenszky Antal, Koszits Kamil, Krasznay Miklós és

Mihály, Markovits Viktor, Ország Lajos. Seeh Károly dr., Stankovits György, Szekrényessy Kálmán, Vauisch Sándor és Zsolnay Miklós.

Egyházmegyénk derék tagja, Hanny Gábor szegzárdi belvárosi plébános, Mözsön egy János-napi összejövetel alkalmával a bukovinai Istensegits nevű magyar község egyháznak és iskolájának fölszolgálatára 35 frtot gyűjtött. A nevezett hazafias cselra lapunk a legragyobb örömmel elfogadományokat.

Hymen. Kelen Akos tolnamegyei járásbíró eljegyezte Kelemen Ilonkát, Kelemen Gyula pécsi mérnök leányát. — Skolnik Géza pécs-szigeti-külvárosi tanító hétfőn, f. hó 11-én d. u. 4 órakor vezette oltárhoz Dunzt Matild kisasszonyt. — Hódli Kálmán tamási kir. járásbírósi hivatalnok eljegyezte Majorossy János ügyvéd és városi békebírók leányát. Amáliát. Az esküvő f. hó 25-én fog megtartani. — Fáy Béla vasuti tisztviselő f. hó 12-én vezette oltárhoz özv. Hermesz Ferencné leányát Etelkát. Az esketési szertartást a budai külvárosi templomban a völegény iskolatársa: Becker Vilmos zirc-cisterci szerzetes tanár végezte.

Derék lelképásztor. Toth Gyula szent-lőrinczi plébános — mint lapunkkal tudatják — Szt.-Lőrincz, Kacsota s Cs.-Mindszent községekben 27 szegénysorsú iskolásgyermek között nagymennyiségű téli ruhakelmét osztott ki ajándékkul. Az öröm és hála-könnye, melyek a megajándékozott kicsinyek szeméből fakadtak, bizonyára legszebb jutalmak volt a nemesszívű emberbarátnak, kinek példája óhajtható, hogy minél számosabb követőkre találjon.

Áthelyezés. A cs. és kir. közös hadsereg tartalékából az 1885-ik év december 31-ével Mageinheim József és Kracher György III. osztályú káplánok — előbbi a baranyai 68-ik, utóbbi a baranyai-tolnai 67-ik honvédszázalaj szabadságot állományába segédlelkészékként áthelyeztettek.

Jogász bál. (Karnavál-herceg f. hó 9-ikén, a jogász bál alkalmával tartá bevonulását városunkba. Az örök-ifu fenség fényes fogadtatási ünnepélye a „Hattyú” vendéglőnek fehérszölddel díszített nagy termében folyt le. A lady patronesse tisztelt Nádosy Kálmáné önagsága teljesít, kinek rendező-lovagjai — élükön a nagynoknál is nagyobb Szabó Kálmánnal — mindent elkövettek, hogy az ünnepély a lehető legfényesebbé tegyék, mi a legteljesebb mértékben sikerült is. A bál-közönség izopuzán fényes látványt nyújtott. Megei és városi életünk kitünőségei, közös- és honvédhadseregbeli tisztok és — kiket első sorban kellett volna említenünk — ragyogó öltözékű szebbnél-sebber hölgyek hullámzóztak fel s alá a nagy termében, csaknem betöltve azt. Ott voltak: Nádosy Kálmáné (sötét olajköl, rózsás brocat-betétű merveilles ruhában), Kopcsányi Károlyné, Letabárné, Pilaszanovits Pálné és Thaler Gusztávné asszonyok, továbbá Nádosy Mariska, Aronfy Ninus, Boniperti Róza, Borsody Iza (Szigetvár), Buday kisasszony, Dévényi Gábris, Dulánszky Irma, Gyenes Ika (Gyúd), Gálóvits Elvira, Gözon Margit, Hantossy Ilka, Herman Riza, Hofer Melanie, Jankovits Irma, Kaizer Vilma, Kellauer Gábris, Kelemen kisasszony, Kindl Ilona, Kovácsics Vilma, Kövessi Róza, Krupitzer Gizella, Kubovics Gábris, Kuncz Erzsike és Sarolta, Lechner Mariska, Littke Mariska, Ludvig Ilka, Miller Amelie, Luiza és Melanie, Novotarszky Mónika, Obetkó Mariska, Petrás Hedvig, Pröckl Mih, Ratkovits növérek, Repits Giza, Schneckenberger Julesa és Mariska, Sey Sylvine (Mohács) Simon Emma, Schreter Mariska, Takács Jenny, Tallián Czili és Jenni, Tallós Irma, Vermes Bella és Ilka, Vittenbart Giza és Zdráhál Ernestine kiasszonyok. A négyeseket 56 pár tánczolta. A női tánczrendek igen csinosak voltak, puzás alakú könnyvet ábrázolva s a pajzsok 2 rézsutos (vörös bársony és sárga bőr, vagy zöld bársony és hamuszín bőr) mezőre osztva. A katonai zenekar, melynek karnagya ez alkalomra egy valczert szerzett, alig győzte a sok újrázást; a csárdásokat Darázs Miska zenekara buzta, sok túlérel és kitartással, a tánczosok nagy megelégedéssel. Darázs Miska ez alkalomra egy „Jogász csárdás”-t is szerzett, melyet a bályánának ajánlott, ki azt kegyesen fogadva, a szerzőt 50 frttal ajándékozta meg. — A szép mulatságnak, mely a jogász báloknak már-már hanyatlani kezdő diésőségét ismét felújította, reggeli 6 órakor lett vége.

A honvédség köréből. Herbász Antal baranyai 67. számú honvédszázalajbeli szabadságot állományú főhadnagy a honvédség köréből tiszti rendfokozatának megtartása nélkül kilépett.

Az első mohácsi jótékony nőegylet, melynek vagyonai állományára 4566 frt 29 kr., elnökévé Kerek Sándorné, alelnökévé B u r e g Ferencné asszonyokat választotta meg.

Áthelyezés. Mata v o v s z k y Béla tolnamegyei kir. segéd-tanfelügyelő eddigi ideiglenes minőségben a beregmezei kir. tanfelügyelőgéhez helyeztetett át.

Kinevezés. A pécsi pénzügyigazgatóság B a d e r Gusztáv pécsi lakost segélydíjas jogyakornokká nevezte ki.

A pécsi nemzeti kaszinó vasárnap délután 3 órakor tartotta tisztújító közgyűlését, a tagoknak nem a legnagyobb részvétele mellett. Idősb Jeszenszky Ferencz elnök a közgyűlést megnyitván, úgy maga, mint tisztársai nevében a múlt évben tapasztalt bizalmat megköszönvén, a tisztikart lelépettnek nyilvánította. Ezután korelnökül Krasznay Mihály, korjegyzőül dr. Toldy Béla választatván meg, megkezdődött a tisztikar választása, melynek eredménye: elnök, idősb Jeszenszky Ferencz, alelnök: Rath Mátyas; igazgató: Kissfaludy Imre, jegyző: Benyovszky Manó, ügyész: Jobst László. Könyvtárnok: Bolgár Kálmán és Obermayer Géza, pénztáros: Nagy Jenő, számvéve: Preusz Adolf, kik mindannyian egyhangulag választottak meg. Ezután az igazgató előterjesztésére elhatározottat, hogy a kaszinó bálja február 13-ikán fog megtartani. Vegül a választmányi tagok titkos választására szavazatszavó bizottság küldetett ki, mely Heffner József elnöklet alatt Vargha József és Salamon József urakból állt. Megválasztottak: Ríski Mihály, Lechner Antal, Fekete Mihály, Dr. Koharits Károly; Bánffy Simon, Erreth János, Aidinger János, Maletter Rudolf, Danitz Antal, Littke József, Krasznay Mihály, Dr. Holbng Miksa, Lili János, Salamon József, dr. Szeredy József, Blauhorn Antal, Verbóczy István, Paxy Károly, Fischer Ferencz, Majchényi József báró, Heffner József, Schapinger Joachim, Ferenczy István és Zsolnay György. A közgyűlés holnap vasárnap folytatni fog, tárgya a költségvetés és egyéb intézkedések lesznek.

Álarcos-bál. A pécsi jótékony nőegylet f. hó 11-én tartotta szokásos álarcos-bálját, mely azonban sem látogatottság, sem élénkség dolgában nem versenyezhetett az eddigiekkel. Az anyagi sikerrel a következő kimutatás érkezett hozzánk: Bevétel: Az összes bevétel adományokból (6 frt) és felülfizetésekkel (14 frt) együtt 385 frt 10 kr. Kiadás: 209 frt 18 kr, maradt tiszta jövedelem 175 frt 92 kr. Adományok: Erreth Teréz 5 frt, Rozga Rezsóné 1 forint. Felülfizetések: Cseh-Kovács Anna 10 frt, Günthuth Kálmán 2 frt, Engel Gyula és Lechner Gyula 1—1 fr.

Vizsgálat. A megyeri malomnál állítólagosan üzött gazdalkodásra vonatkozólag, (mirel Czirják Ignác városi bizottsági tag hírlap útján a tanács tagjai vadótlag nyilatkozott s mire, mint magyar nyelvű helyi lapstársunk megírta, még mi, a „Pécs” is vizsgálatot kértünk, pedig egyedül mi voltunk azok, kik ez ügyben Czirják J. nyilatkozata után először vizsgálatot kértünk) a vizsgálat a tanács részéről elrendeltetett és annak első lépésül Czirják Ignác felszólítottat, hogy a megyeri malomnál folytatott gazdalkodásra vonatkozólag nyilvánított vádjait bizonyítsa be.

Felolvasás. A pécsi kereskedelmi önképző és betegsegélyező-egylet nevelésében a hetedik felolvasás, melyet Bolgár Kálmán ügyvéd az „öngyilkosságról” tart, holnap délután 5 órakor lesz. Vendégek szivesen láttnak.

A vasárnapi hitoktatásra a budai külvárosi felső-vámházutcai iskolában az iskolaszék nevében elnöklet. Nemes Honorius zircalomszabadsági alperjel kéretett fel.

Táncpróba. A Herczenberger József táncztanító esti tanfolyamába járó növendékek táncpróbjára jövő szombaton tartatik meg.

A pécsi esküdtzéki bizottság december 28-ikán d. u. tartott ülésében az 1886-ik évi esküdtzéki tagok szolgálati lajstroma megállapítatván, a tagok sorszámszámát a következők osztályokba soroztatták, mely osztályok negyedévenként esetleg a szolgálatra behivatnak. I. osztály: Seeh Károly, Declava Vilmos, Forray Iván, Schneider István, Zavaros Péter, Majorossy Imre, Mikus János, Schönher Mihály, Diszka Gyozó, Krasznay Jenő, Feszli György, Zsolnay Vilmos, Mesterházy Károly, Hinka László, Németh Béla, Vasváry György, Eihoffer Ferencz, Lechner Antal, Ratkovits Ferencz, Pleniager Ferencz, Blauhorn Lajos, Lill János, Asztalos Nándor, Mestries Imre, Erreth Antal, Vida Károly, Littke József, Szauter Gusztáv, dr. Bors Emil, Dobszay Antal, Piacsek Károly, Tichy Ödön, Gu man Joachim, Grünth Ignác, dr. Dämpf Sándor, Fischer Ferencz. II. osztály: Vécsy István, Kovácsics József, Németh József, dr. Lövy Lipót, Kengyel Mór, dr. Kosutányi Ignác, Aidinger János, Szakváry Emil, Szuly János, ifj. Némethy József, Engeszter Miklós, Horváth Antal ügyvéd, Sipócz István, Weidinger Ferencz, Fekete Mihály, Hamery János, Ruvald Alajos, Hartl Ferencz, Szucsics Károly, Schapinger Mór, Böhm Bodoz, Maletter Rudolf, Kindl József, Asztalos József, Weidinger Nándor, dr. Kereky Mihály, dr. Erreth Lajos, dr. Goldberger Ignác, Suha Rezsó, Kovács Mihály, Pilaszanovits Pál, Jankovits Hugó, Kerese Kálmán, dr. Czirer Elek, Erreth János, Ludvig János. III. osztály: Bubreg Antal, Szeifritz Antal, Jankovits Nándor, dr. Koharits Károly, Haksch Emil, Sillay József, Hamery Mihály, Kiss József ügyvéd, Girardi József, Németh Gyula ügyvéd, Tamassy Ferencz, Jozopovits Nándor, Vaszary Gyula, dr. Trilxer Rudolf, Engl József, Schapinger Zsigmond, Pintér József, br. Purczel Béla, Weiller N. János, Tarr István, Vogl N. János, Piribauer János, Krasznay Miklós, Krauszak János, Bolgár Kálmán, Krasznay Mihály, Ollé István, dr. Mutschenbacher Victor, Erróssy József, Wesselszky Ferencz, dr. Scharek Bodog, Bedó Károly, Taizs Mihály, Repics Vincze, Kindl Ferencz, Kozáry József. IV. osztály: Nagy Gadó József, Blum Gyula, Stern Károly, dr. Egyri Béla, Salamon József, Blauhorn Antal, Lill János, Negele Ferencz, Aronffy József, dr. Krausz Jenő, Lauber Rudolf, Rónaky Ignác, Erreth Kálmán, dr. Schwarz Frigyes, dr. Toldy Béla, Zsolnay Imre, dr. Lukács Adolf, Kisasszony József, Czirják Ignác, dr. Johan Béla, Bence Sándor, Simonffy János, Körörszós Imre, Ribits Máté, Tiffenbacher Nándor, Lechner Gyula, Jilly Alajos, Csigó János, Reberics Imre, Kovácsics János, Taizs József, Eizer János, Szántó Antal, Rath Mátyas, Asztalos János, Polgár Jenő.

Uj egylet. A mohácsi kereskedelmi önképző és betegsegélyező egylet alapszabályai a belügyminiszter által a bemutatási záradékkal ellátottak. Az egylet saját alapítójának növelésére f. évi február 6-ikán az iparos olvasókör helyiségében zártkörű táncvizsgálatot rendez.

J. „Végig!”
8. jel. Előbbiek, Seregi Zsigmond, megtört ősz ember. A nyitott kapuban megáll.
Mind: (halkan) Seregi. Az öreg Seregi...
Honti: (félre) Mit akar ez?
Gondos: (eléje megy) Jártam ott, kerestem kigyelmedet.
S. Áll a tor?
Mind: (megütöve) Tor?
S. (belép) Az. A szegény Lajos fiam tora.
Mind: (meglepetve fölkelnek) Meghalt?
S. Nem lehet másképp. Napok óta nincs sehol.
G. Nem öli el magát, ne féljen kigyelmed.
S. De megölték a becsületét.
Ferkó: No lám!
G. Világ csufjává teszi leányomat...
S. (indulattal) Az nem igaz! Az én fiam nem tette!
G. Honnan van hát tele az egész város, hogy az én leányomnak szeretője van?
I. Az! Az!
S. (szorongva) Ilonkám! Hát te is elhiszed róla?
I. Ugyan hát ki tehetné volna? Hisz az egész világ beszél.
S. Ha az egész világ beszél, nem fáj ugy, mintha te magad hiszed el... De jól van, most már nem szólnak. — En csak azért jöttem, ha tudnád róla, mondják meg. Hiszen egyetlen gyámolítóm, mindenem e világban.
H. Majd előjön!
Mind: Elő hát!
S. (Ferkóhoz) Egy virágszálon akadt meg a szemed a fiaméval, a virág te feléd hajlott: te vagy a győztes. De azért nem szabad ám lenézni a fiamat — neked épen men — jó, jó — nem háborogtál — nincs hozzá jusom — mulassanak — hiszen már a fiam is oda van — most már mehetek — Isten velük — (sírva el).

Kis szünet.
János: (szünet után elérzékenyülve) Véghetetlen tudom sajnálni az öreg embert, vendé... vén asszonyt, ha szegény...
G. Ejnye Jani fiam, kedves vendégeim. Hiszen mulatságnak van most az ideje!
Mind: Biz annak!
G. Ferkó fiam! Hol a kedve?
F. Iszunk rá egyet!
Mind: Eljen! (isznak) „Tus.”
F. (fölvillanyozva) Ilonkám! Ha tudnád te, hogy milyen ünnep van a szivemben! (öleli).
I. Hiszem Feruskám! (ráborul).
J. (dühösen néz Hontira) Etel! Ha té nem volnál, nem tudom, mit tennék sok embernek ma!
H. (megdöbben) ... Miért e nagy harag János öcsém?
J. Hát azok az urak ni!
H. Mi bajod velünk?
J. Nem gondolnak a szegény emberrel!
H. (Félre) Ennek mindég az urakkal van dolga. Már megjedtem, hogy a Seregivel való bajomat hozza elő. (Fenn) Dehogyan nem gondolnak!
J. Micsa? ... Tán kigyelmed is az urakat pártolja? Kigyelmed is ellensége a szegény embernek?
H. Már hogy volnék.
J. De szákrámentum ugye az!
Rogiyk: Az nó! (Izgatottan felkel, meg leül).
J. Hát nem azok tesznek el mindenünket? Nem? Aztán gondolnak-e mégis a szegény emberrel? Dehogyan gondolnak! Még száraz kenyert se adnak, noha annyi a fizetésük egy-nemely részének, hogy megrugja a... az 500 frtot is...
Rogiyk: Megám a 600-at is!
H. Van eszük. Kaparj kurta.
J. Kaparj kurta? De ha fényes szerszám, üveg hintó, libériás lovasz nem volna, aztán 5—6 újság

helyett — ha már az is kell nekí — csak egyecskét — teszem — egy igazi jó baloldali jártna...
R. Ugy, ugy! Hej, Jankó, Jankó! Nem is nyugszom, míg bírnék nem léssz...
J. De hiszen bíznék csak én rá, majd rámára húznám én azokat az urakat is úgy...
H. Hogy, hogy?
J. Ugy, hogy... először is olyan törvényt csinálnék...
H. Törvényt?
J. Törvényt, törvényt!
R. Van annak esze!
J. (felugrik) Van-e? Azt mondanám én annak az urnak — légyen az bárki — ügyvéd vagy bíró, kántor-e vagy tanító...
F. Beszélj sógor.
J. Hallod-e te bíró? Látod, neked — teszem — 600 frt fizettség van készpénzben; hát már most adját te abból a 600 frtból ennek a szegény felebarátomnak ne több, csak teszem 200 frtot!
R. Ugy, ugy! Hej! (Fejst csóválja, fenyeget.)
H. De megállj csak János öcsém.
J. Neked még akkor is marad 400 frtot!
H. De hiszen neked is terem. Hát már most adját te abból a 200 köből zabából ennek a szegény felebarátomnak ne többet, csak teszem 50 köből. Mi?
J. (zavarral) No már iszen — adnék is én — izé — (felpatlant) Ejnye, de kicsi gondolat!
H. Vajon?
J. Hisz nem érti ezt a dolgot.
H. Nem-e?
J. Én? Hiszen én szegény ember vagyok, mert én csak paraszt ember vagyok,
H. Ugy?
J. Biz ugy! Hová beszél kigyelmed? Vetőmagra is kell ám szántani!
R. Az az első!
J. 50 köből?! stb. stb.

Az ös-magyar vendégszeretet pártját ritkító példájáról tudósítják lapunk. A kedden déli órákban Budapestre látogatott a budapest-pécsi vasutak Budapestről jövő vonata d. u. 5 órakor Sárbovárd körül egy órháznál elakadt. A vonaton levők, száma 42-en, között Bánffy Simon kir. tanácsos és Hoffler börtényes nagy kényelmességűnek, sőt veszedelmeknek néztek eléje, midőn a társaság egy mérnök-tagjának eszébe jutott, hogy a szomszéd szálai pusztá a vele ismerős Kégl György bérlete. Beizent tehát a pusztára, melynek kasznára: Vasanits Sándor azonnal 8 négy-órós szekert küldött az órházhoz és az egész társaságot Szálára szállította, annak 30 tagját szobáiban, 12 nyeged osztályú utast pedig a cselédségnél helyvezén el. A házigazda, neje és 4 serdülő leánya kifogyhatatlan volt vendégei gondozásában, kik a szives körben csakhamar elfeledték az őket ért kellemetlenséget. A lakásban volt egy elhanyagolt zongora is, a társaság egyik tagja azonnal ajánlkozott a zongora felhangolására, mi megtörtént, nyomban tánczra is kerekedtek, mi a lejjebb izü vacsorák, reggelik és ebédek megszakításával egész csütörtök d. u. 5 óráig, tehát teljes 2 napig tartott, mikor is a vasuti összeköttetés helyreállítván, a társaság utrakelhetett, a legelhálásabb és kitorolhatatlan emléket vive mindegyik magával a szives házigazdának, kinek tanusított vendégszeretete — bátran elmondhatjuk — megérdemli, hogy Magyarországon, a vendégszeretet és házigazdái is örök időkre feljegyzessék.

A budai külvárosi gyermekmenhely a folyó hó elsejével átadott a közhatalomnak. Az eredmény azonban nem a legkielegítőbb, mert népünk — túlhajtott álszeméremből — gyermekeit nem akarja az intézetbe küldeni. A gyermekmenhely bizottság bizonyára rövid idő alatt fog módot találni arra, hogy a nép ez idegenkedése megszűnjék. E birrel kapcsolatban megemlítjük, hogy a lelenz-ház tervezett megnyitása még eddig nem volt eszközölhető, és pedig azért nem, mert az intézet vezetésére kizemelt szürke-nérnek mindegyik nem érkeztek meg. A Paulai szt. Vinczér-né nevezett szürkenéki gráci igazgatja aznban megígérte, hogy a sorok a legrövidebb idő alatt megérkeznek, úgy, hogy e kiválóan emberbaráti intézmény még e hó folyamán okvetetlen megnyitható lesz.

Helybenhagyott alapszabályok. A pécsi székes-egyházi karnezesek özevgyei és árvi nyugdíj és segélyegyesületének alapszabályai a belügyminiszter által a bemutatási záradékkal ellátottak.

A pécsi járáshoz tartozó izraelita anyakönyvek vezetése tárgyában f. hó 17-én d. e. 9 órakor az izr. hitközség házában gyűlés fog tartatni.

Orsz. ösztöndíj magyar alattalok számára. A szent-péteri „Szláv-egyesület” magyarországi szláv ifjak részére tíz 400 rubeles, utiköltséggel járó ösztöndíjat alapított, melynek élvezői kötelezni fogják magukat, hogy teljes tanulmányaikat valamelyik oroszországi egyetemen fogják elvégezni. — Nem ártana módokról gondoskodni, melyek lehetővé tennék, hogy az így kiképzett szláv apostol-sarjak végleg a szent Orszországgal melengő karjaiba temetkezzenek.

Ujjonozás Mohácson. Az első korosztályu hadkötelesek sorhuzása Mohácson f. évi február hó 13-án fog megtörténni. A hadkötelesek száma a mohácsi járásban: I. korosztályu 380, II. korosztályu 291, III. korosztályu 279, összesen 950.

Főnyes balra készülnek a somogyiegyiek, mely f. hó 20-án Kaposvártól, a megye palotájában fog megtartatni. A rendező bizottság Csépan Antal alispán elnökelete alatt a következő tagokból áll: dr. Marton Gyula titkar, Plachner Sándor pénztáros és dr. Andorka Elek, Beck Béla, Bereczk Sándor, Bernáth Kálmán, Biederman Ottó, Biederman Rezső, Bogya Emil, Freyadtler Vilmos, Gaál Gyula, Hencz László, Jeszenszky Imre, Kaeskovics Géza, Kaeskovics Lajos, Kammerer Ferencz, Kapotsy Béla, Kölgyessy Kálmán, Maár Gyula, Makfalvy Géza, Sarközy Béla, Sarközy Jenő, Scholtz Gyula, Tallián Andor, Véssey Lajos rendező bizottsági tagok.

Névvaltoztatas. Führer Rudolf mohácsi illetőségű budapesti lakos vezetéknevét „Vezéri”-re változtatta.

Kézre került orgazda. Nem hiába mondják, hogy „még a tyúk is kikaparja.” E példabeszéd igazsága legközelebb újabb bizonyítékban részesült. — A múlt év telén és tavaszán egymást érték városunkban a betörések és lopások. A tettesek ellopják többek közt egy mosónőnek bímzett alsó-szoknyáját is és azt eladták Farkas Károlynak, ki a szabolcsi határban levő Eizner-féle oásrdában korcsmároskodott. Időközben Farkas Pécsert nyitott korcsmát, hová a károsult mosónő f. évi január 1-én elmevén, észrevette, hogy az ő ellopott szoknyája a korcsmáros leányán van. Azonnal jelentést tett az esetről a rendőrségnek, mi nek következtében háznótázás tartatott, még pedig fényes eredménnyel. A 60 éves korcsmáros töredelmessé vallomást tett; bevallotta, hogy míg a szabolcsi korcsmában volt, kénytelen volt egy-mást megvenni a tolvajoktól, kik czigányok voltak s kiktől sehogysem tudott és nem is mert szabadulni, mert megölésse fenyegették. — Jé lesz ezután a külső csapszégeket, melyek az orgazdaságra oly bő alkalmat nyújtanak, behatóbb felügyelet alatt tartani.

Községi bíróné Sombereken Mutschler József, Borjádán Ungerpillér Jakab, Pöcsán Lang György, Kölkeden Gacza Máté, Udvaron Gattó Mátyas választott meg.

Török zarándok Magyarországon. Mióta a törökök Magyarországból kiverettek, kisebb-nagyobb időközben folyton jönnek a távol Keletről igazhívó törökök, kik — szent fogadásból — Gül Baba sírját Budapesten meglátogatják. Körülbelül egy hónappal azelőtt színházunkban egy este termetes, erősen néger arc-jellegű, kaftános, turbános török volt látható. Az újságírói kíváncsiság közelébe vitt bennünket, annyival is inkább, mert a jövevény városunk egy ifju polgárával élénken társalgott folyékony török nyelven: később magunk is beszédbe eredtünk vele, természetesen nem törökül, hanem magyarul s megtudtuk, hogy a jövevény neve Száli Ben Ali, hivatalára nézve dervis, ki Betlehemből a szultán által évenként e czétra adni szokott 100 török-font (1200 frt) stipendiummal Gül Baba sírját jött meglátogatni. Mint mondá: Boszniában huzamos ideig beteg volt, mi sok pénzébe került, Horvátországban pedig megmaradt 60 frtnyi pénzzel ellátva tőle. A magyar nyelvet bosszú szárazföldi útjában meglehetősen elsajátította, de — mint mondá — már Betlehemben tudott magyarul, hol állítása szerint több magyar lakik, kiket ő általában testvéreknek tekint. Ezóta nem láttuk a jó Száli Bem Ali Pécsert. A napokban azonban ismét találkoztunk vele, nem ugyan a személyével, hanem a nevével. Feikerült Budapestre, megnézte Gül Baba

sírját, azonban — hihetőleg a neki szokatlan zord időjárás következtében — kórházba s e révén a fővárosi újságokba került, osztofván azon ezrek és ezrek sorsában, kik egy-egy szemfüles hírlapi tudósító révén máról holnapra országos nevezetességeké válnak. — Allah — kinek hatalma örök — bizonyára nem fogja kívánni, hogy egyik kipróbált híve atyái sírjától oly távol, bár testvéri földön lelje halálát.

Cselédügy. A cseléd-tudakozó intézet vezetőjének számadása szerint az elmúlt évben új cseléd-beírás volt 923, helyváltozás 2573; összes bevétel 1758 frt. A nyerdől főlöseleg a szegény-alap javára esik.

Jószág-eladás. A tolnai uradalom — mint már jeleztük — eladatot. A vevő Drasche Richard báró bányatulajdonos. Az uradalom előbb Sina-féle tulajdon volt, jelenleg pedig egy társaság birta azt, melynek tagjai: Berg Gusztáv báró, Grünbaum Herman dr., Lang-Buchhof Herman és Lang-Buchhof Károly. A vételár meghaladja a 2 millió forintot.

A mérték-hitelesítő intézetben az 1885-ik év második felében hitelesítették 8300 darab különböző mérték, mely számból 7085 db bordó, 2,938,018 liter irtartalommal. A jövedelem 3244 frt 83 kr. volt.

Ártatlanul. A Bécsben elkötvetett Granichstádféle nagy ékszerlopásnak, jobban mondva: a tettesek kézrekerítése céljából megindított rendőri hajszának akadát már egy ártatlan áldozata, még pedig Magyarországon, a Bácskában, Goldschmied Mór kolluthi fiatal butorkereskedő személyében, ki a betörés ideje alatt bevasárlás céljából több napig Bécsben tartózkodott s hazajöve: a bécsi rendőség megkeresésére a zombori szolgabírósg utján, a budapesti rendőség közvetítésével Kolluthon elfogattat s 11 napig fogságban tartatott, míg végre alibijét bebizonyíthatván, szabadon bocsátották. A fiatal kereskedő és családja Kolluthon közbecsülésben részesül, mi csak növeli az igazságtalanság nagyságát, mely vele és ez által családijával pusztá gyanuból történt.

Az elmúlt év utolsó negyedében meghalt Pécsen 99 fi és 89 nő, összesen 188 egyén, kik között 7 éven alól nem orvosoltatott 2, 7 éven felül 14. — Ugyanezen időben irvas-bírságok és engedélyek címébe befolyt 291 frt 63 kr.

A „Néptanoda” a folyó évben kezdte meg 19-ik évi pályafutását. Az oly sok küzdelmet átél szabadelvű tanügyi szaklap ma is ép oly elvekkel lép a harctérre, mint az első évben. Szerkesztője Schneider István, ki lankadatlan buzgalommal velsei már több év óta a szerkesztés terhes tisztét, kinek multja elegendő kezeséget nyújt, hogy ezental is mind a lep pontos megjelenése, mind a tartalom gazdagsága iránt mi kifogás nem merül fel. Különböző ez országosan ismert tanfériak közreműködésével szerkesztett kitünő szaklap nem szorul cicséretre és hisszük is, hogy a hazai tanításág színe-java tőle telhetőleg támogatja önzetlen jó barátját, a „Néptanoda”-t, mely rendszeren akkor lép fel jóskarólag, pártolólág, midőn arra a tanításágnak és a nemzeti tanügynek legnagyobb szüksége van.

Halálozások. Gyurkovits Teréz meghalt, f. hó 13-án reggeli 5 órakor 36-ik évében. — Ijabb Homan Antal meghalt f. hó 11-én 32-ik évében. — Sütkey Gyula f. hó 14-én hosszas betegség után elhunyt 51-ik évében.

A halottegetés érdekében Légrády Károly fővárosi bizottsági tag felhívást bocsátott ki, melyben a halottegetés eszméjét pártoló fővárosi és országos kitünőségek hosszú sorára s más európai nagy városok példájára hivatkozza, egy „halottegető egyesület” alakítását indítványozza. Lesz-e felhívásának már a közel jövőben sikere? — nagyon kétséges, mert tagadhatatlan, hogy a népesség általános vallásos érzelme és kivált halottjait iránt viseltető kegyelete a hullaégetés eszméjének ellensúlyozója, jóllehet ez eszme megvalósulását — különösen a nagy városokban — megdönthetetlen okok követelik, minők többek között: a temetők által elfoglalt nagy földterületek drágasága, vagy épen hiánya, az eltemetett hullák által eszközöltetni szokott ragályok keletkezhetésének és továbbterjedhetésének megakadályozása és végül a legutóbbi időkben rendkívül elterjedt divatos temetkezéseknek semmivel sem okadotható, pazarlóság menő költségsége, mi a nemzeti vagyonnak pótolhatatlan és folytonos vesztesége. A hullaégetés tehát első sorban közegezségi és közigazdasági kérdés. De ha ez intézmény szükséges nálunk, még szükségesebb lenne az — Kinában. A menyei birodalomban ugyanis nincsenek temetők s a holtak a házak körül temetettek el; minthogy pedig a holtak nyugvó helyei Kinában ki nem sajátíthatók, nem lehet vasutakat építeni, mi pedig az ottani kormányunk újabban legégetőbb gondjai közé tartozik, annyira, hogy ez ügyben már legközelebb nagy reformok várhatók, mik ha a kínai nép csökönységén hajó-törést nem szenvednek, az európai vasút-ípar szép fellendülésnek és nagy haszonnak néz eléje.

Pályázat. Szabadka város főgimnáziumához a rajztanári állomásra f. hó 20-ikáig terjedő határidővel pályázat van hirdetve.

A marha-hús ára a közhadtseregbeli és honvédek katonaság átvonulás alkalmával az egyes hadiak részére szállásadók által kiszolgáltatandó 21 deka-gramm hús mennyiségért, a honvédelmi miniszter egy rendeletével, a f. évben Dunántul 22 krban állapított meg.

Kétezer magyar népdal zongorára alkalmazva. A „Magyar Dal-Album” című egytetemes magyar népdal gyűjtemény eddig megjelent öt kötete ezer magyar népdalt foglal magában. Ezen első ezer dal is a n. é. közönséghez intézett többszörös felszólításunkra küldetett be az ország különböző vidékeiről s reméljük, miszerint jelenlegi kérelmünk közzététele után, a második ezer dal is rövid idő alatt egybegyűl. Felkérünk tehát mindenkit e hazában, hogy aki csak ismer egy vagy több oly magyar népdalt, amelyek a „Dalalbum”-ban még nem jelentek meg, sziveskedjék azokat egyhangra lehanglejezni s azok teljes szövegét is leírva, alulírott szerkesztőséghez beküldeni és mi a dallamokat zongorára alkalmazva a „Magyar Dalalbum”-ban, a szöveget pedig a külön megjelenő szövegkönyvben, a „Magyar Daltár”-ban fogjuk közölni. Meg vagyunk győződve, hogy Magyarországon minden lelkes fia és leánya készséges örömmel teljesítendő kérelmünket, annyival is inkább, mert ezzel a nemzetiiségi oltárra áldoz s oly mű létesítéséhez nyújt segédkezet, mely megbecsülhetetlen örök kincse leend a magyarnak. A „Magyar Dal-Album” szerkesztősége Győrött.

Tolnamegyei hírek. Igálits Rádó és Szita Dénes tolnai 66 ik számú honvédszázalóbeli szabadságot állományu hadnagykok a honvédség kötelékéből kilétek, Csapody István cs. kir. tartalékos főorvos

pedig ugyanezen honvédszázalóba mint szabadságot állományu főorvos helyeztetett át. — Gardig Willi-bald nyugalmazott huszárkapitány meghalt Bátaszéken. — A z agárdi posta mestert, Mérey Rózu asszonyt m. hó 29-én 2 uriasan öltözött jövevény hivatalában megkötözte és a pénztárból 200 frtot magukhoz véve — megugrottak. — Faddon Borody János gyógyszerártár berendezvén, átadta a forgalomnak. — Gutter Ferencz szegárdi születésű gyógyszerész a lipót-mezei öltök-házában 19 évi gyógykezelés után 49-ik évében mehalt. — Nunkovics Gyula bonyhádi földbírtokos leánya: Mária meghalt Bécsben 20-ik évében. — A szegárdi izraelita hitközség elnöke Klein Miksa választott meg. — Hők és József felső-ireghi református lelkész és esperes özevgye, született udvardi Cserna Zsófia meghalt Tengődön 91-ik évében. — A szegárdi kaszinó tisztviselői megválasztották: Totth Ödön (elnök), Szigeth Gábor dr. (alelnök), Vaigha Lajos (igazgató), Morray László (jegyző), Haidekker Béla dr. (ügyész), Gál Kálmán dr. (könyvtáros) és Lörincz József (pénztáros). A polgári olvasókör elnökevé Boda Vilmos választott meg. — Felső-ireghen Csics Miklós gyógyszerártárt nyitott. — Simontita Béla, a bonyhádi járás szolgabírája nagy részben német ajku járásában az erdélyrezi köznevelésügyi egyesület számára 1400 frtot gyűjtött. Ez eredmény úgy a szolgabírónak, mint a járásnak becsületét válik.

Vegyes hírek. Bárány Gusztáv kaposvári ügyvéd, miután Somogy megye árvászekénél ülnöki állást tölt be, az ügyvédi kamarából hivatalból kitörlötetett. — A múlt évben tartott orsz. kiállítás pénztári deficitje 1,617,000 frt; e hiánnyal szemben a kiállítási épületek értéke és a beruházások 1,200,000 frtra rugnak s így a névleges hiány csak 417,000 forint. — A szerb hadügyminiszterium 600,000 frank árú Zubovics-féle szárazföldi torpedót rendelt meg. — Zakál Gyula letenyei ügyvéd az ügyvédekéssé gyakorlatától f. évi január 1-től felsz-tendőre felüggesztetett. — Az új-seelandi maoritörzs legelőkelőbb főnökei azon alkalomból, hogy a „Saida” osztrák-magyar korvett országokban kikötött, uralkodóknak egy rendkívüli nagyságu és becsü porphirkövet ajándékozt, mely a bécsi udvari muzeumban helyeztetett el. — Lukács Béla, Gyula-Fehérvár város országgy. képviselője a magyar államvasutak elnök-igazgatójává nevezetvén ki, képviselői állásáról lemondott. — Görögországnak az ujjon-jutalékkal együtt 100,000 katonája áll fegyverben, kiknek számára a magyar kormány engedélyével a pozsonyi tölteny-gyárban 20 millió tölteny készült és szállítottat át határainkon. Amire a görögök törekednek, az: határainkban a berlini szerződés értelmében leendő kiigazítása. Elérík-e céljukat, nagyon kétséges. — Dalmácia helytartóává Cornaro báró altábornagy nevezetett ki. — Rosina Mirafiori grófnő, ki Vercellana sargeant özevgyéből 1869-ben Viktor Emánuel olasz király neje lett (morganatikus házasság után), meghalt. — A „Konkordia” bécsi irói egylet tagjainak az orz. kiállítás meglátogatása alkalmából Budapesten történt kitüntető fogadtatásá vizonásául és emlékéül a magyar irók és művészek társaságának remekművét ezüst emléktáblát ajándékozt, melyen Jauner ciszoló és vésuművész teljes félvég dolgozott s mely a magyar címert és koronát, felettök 2 szárnyas angyallal s Budapest és Bécs címereit ábrázolja. — A török alattalok Ruméliából, jószágaitak potom árón elvesztetve, nagy számban Azzsiába költöznek át. — Annamban december hó végén egy felkelő csapat egy francia hittérítőt és mintegy 500 keresztényt meggyilkolt. — Az Egyesült Államokban Port Arthur közelében rendkívül gazdag ezüst-bányákat fedeztek fel. — Az új francia kormány megalakult; tagjai: Freycinet (miniszterelnökség és külügy), Sarrien (belügy), Sadi-Carnot (pénzügy), Goblet (közoktatás-ügy), Boulanger (hadügy), Aube (tengerészet), Demole (igazságügy), Beihaut (köznevelésügy), Delle (földmívelésügy), Lockroy (kereskedelmügy), Granet (postügy). — Németországban a kormány törvényjavaslatot nyújtott be, melynek célja, hogy a pálnka elarusítása állami monopolummá tétessék. — Milán szerb királyhoz országba különböző párti kereteiből egyre több küldöttség érkezik, melyek a nép ragazkodását és azon kétségét fejezik ki, hogy szivesen megfizetik jövő évi adójukat előre, csak hogy az államkincstár biányt ne szenvedjen. Ez áldozatkészség épen a szenvedett harci vereség után jó jel úgy Milánra, mint az ifju szerb királyságra. — Ausztriából a folyó évre összesen 196 hírlap tiltatott ki, (a múlt évben 184), közülök 54 olasz (irredenta), 20 cseh, 11 francia, 3 horvát, 12 lengyel, 18 román, 2 orosz, 1 rutén, 7 szerb, 1 török és 42 német (közülök 18 Budapesten nyomatik). Magyar nyelvű hírlap egy sem tiltatott ki. — A zombori színházat Tóth Béla szabadkai szinzigazgató vette ki. — Bajnai Vojnits Lászlóné született Koller Katalin meghalt Budapesten 75-ik évében. — A fiumei kikötő forgalma örvendetesen emelkedik; még 1875-ben a behozatal csaknem semmi s a kivitel 9000 vasuti kocsiakomány volt, 1884-ben a behozatal 7000, a kivitel pedig 36,000 kocsiakománnyra rugott. A forgalom 1885-ben szintén emelkedett. Ugyanez mondható a trieszti kikötő forgalmáról is.

Közgazdaság.
Hízóállat-kiállítás Bécsben.
Folytatás és vége.
4. Kiosztatni fognak tiszteletdíjak, pénzbeli díjak és érme. Díjazásban csak valóban jó állatok részesülnek. Tiszteletdíjra, a mennyiben az adományszó és részben kivétel nem tesz, csak azon kiállító tarthat igényt, ki a kiállított tárgyakat maga tenyészette.
A díjazott állatok meg lesznek jelölve. — A gépkiallítósbeli tárgyak csak érmeke nyerhetnek, melyekkel azonban csupán új és különösen kiváló tárgyak lesznek kitüntetve.
5. A bírálók az alulirt központi választmány nevezi ki. A díjakért versenyző kiállító azon osztályokban, melyekben maguk mint kiállító szerepelnek, versenyzírák nem lehetnek. A bírálók határozata végér ényes.
6. A bejelentett állatok, az előirt egészségi bizonylattal ellátva, legkésőbb április hó 15-én a kiállítási helyre hozandók s még eladásuk esetében is április hó 18-án est 6 óra előtt onnan el nem vihetők. Nem teljesen jámbor bikák orrkarikával láttandók el.
A gépek felállítása a csarnokban április 14-én délután 4 órakor veheti kezdetét. Az elszállítás ép-

rilis 19-én eszközözendő. A szabad ég alatt levő téren a felállítás 14-én reggel veszi kezdetét, az elszállítás április 20-án eszközözendő.

7. A juhok a kiállítás előtt két hóval megnyirandók.

8. A kiállítás helyén egy állatorvos lesz jelen. A ragályos betegség gyanuja alá eső állatokat a bizottság a kiállítás helyéről azonnal eltávolítja s a kiállító a befizetett helypénz megtérítésére igényt nem tarthat.

9. A kiállítóknak jogukban áll, a szalás takarmány kivételével, egyéb takarmányanyagokat magukkal hozni; gondoskodva lesz azonban arról, hogy a kiállítás helyén jó minőségű takarmány megfelelő árákon s a szükséges mennyiségben rendelkezésre álljon.

10. A kiállító által az állatok mellé állított ápolók karkötöket kapnak, melyek a balkaron hordandók s darabonkint 40 krajczárjával váltandók. Ezek más személyeknek át nem adhatók, mely tilalom megszegéséért a kiállító által 5 frt bírság fizetendő.

11. A vasuti vállalatok megkerestettek szállítási díjmérséklések engedélyezéséért.

12. A tűz elleni biztosítást a kiállítási téren a bizottság a vállalat költségén eszközöndi.

13. A bizottság egyéb károkért vagy veszteségekért felelősséget nem vállal.

14. A kiállító kötelesek a bizottság utasításaihoz alkalmazkodni s alárendeljeiket ez iránt utasítani. Bécs, 1885. évi június hó 8-án.

A bécsi cs. kir. gazdasági egylet központi választmányá nevében:

Colorado-Mannfeld József herceg. Dr. Fuchs Adalbert, elnök. jézyzo.

Szer a marhák felfuódása ellen. Svájcban a marhák felfuódása ellen következő szert használnak. Egy tyuktojás két végén kis nyílást készítvén, fehérített kifolytatják s helyette tiszta terpentintolajat öntenek be. Ekkor a kis nyílásokat kenyérral betömve, az így preparált tojást oly mélyen bedugják a beteg marha torkába, a hogy csak lehet, hogy lenyelje, Csakhamar gyakran ismétlődő büfögés áll be s ha a marbat e közben mérsékelt ide-oda hajtják, úgy, az állat 10—15 perc múlva ismét egészen friss és jó étvágygal eszik.

The Gresham életbiztosító társaság Londonban. E társaság 1885 évi november hó 17-én tartotta rendes évi közgyűlést, melyben előterjeszték az 1885. június 30-án lejárt 37-ik üzleti évről szóló jelentést. E jelentés föltétele a következők: A lélyeti üzlet évi eredménye igen kedvező volt; benyújtották 7994 biztosítási ajánlatot több mint 66,393,200 frankra, melyek közül a társaság 6188 ajánlatot több mint 53,422,475 frankkal elfogadott és a megfelelő kötvényeket kiállította. A díjbevétel, levonva a viszont-biztosításért fizetett öszseget, 14,185,366,47 fra krugott, mely öszszében az elő, évről 1,952,450,12 frank biztosítási díja is befoglaltatik. A kamatszámla 8,740,702,30 frankot tett és a díjbevetelhez csatlóva, a társaság évi bevételét 17,920,068,77 frankra emelte. A társaság a lélyeti üzlet ében életbiztosítási kötvényekre 6,639,827,81 frankot fizetett ki a társaság. A kiházasítási és vegeze biztosítást ügyletekből eredő és lejárt kötvények öszzege 2,919,240,73 frankra rugott. Kötvények visszavételére 1,157,927,19 frankot fordított a társaság. A biztosítási alap mellyel a társaság a szerzőkésében kikötött feltételek teljesítését biztosítja, 3,944,971,26 frankk l emelkedett. Az ak vak az üzleti év végén 89,282,600,94 frankot jettek. E mérleg felállításánál vételaron bejárt értékek értéktöbblet nem vételaron tekintetbe, mivel ezek az értékek nem realizáltakak és így azonnali nyereséggé forrasulnak nem tekintetűk. Ennek az értéktöbbletnek azonban nagy jelentősége van, mert kiegészíti a mar garancziákat, melyeket a társaság nyújt. Közbe-fektetések: 1,935,056,15 frank a brit kormány értékpapiraiban, 1,942,687,40 az indiai é gyarmatkormány értékpapiraiban, 13,841,322,29 frank más államok értékpapiraiban, 1,725,198,02 frank vasuti részvényekben, e öszszességben és garan ált értékpapirokban, 29,870,022,60 frank vasuti és más kölcsön-kötvényekben, 14,623,450 frank házakban, melyek közt a társaság bécsi és bpesti hazai vannak, 12,722,501,15 frank jéllögekben és 14,407,095,93 frank különböző biztosítékekben.

Törvényszéki csarnok.

Polgári ügyek.

Eladatot január 5-én Kissfaludy Imre törvényszéki bíró által. — Pecs város tanácsa mint a Raiz József féle alapítvány kezelője, özev. Hillebrandt Mártonné és társai ellen pere 457 frt 80 kr és jár iránt. — Or. Balogh János Balogh Julianna ellen pere, ingatlan tulajdonjoga és jár. iránt. — Kovacs Éva Kovacs István és neje elleni pere, n. Kovacs Máté agyaktáblái örökség iránt.

Vesey Rezső törvényszéki bíró által. Kasszadorf Jánosné sz. Lutz Katalin részvételi illetőségű nőre vonatkozó gondnokaság alá helyezési ügy. — Prick Vincze a pécs-mohácsi vasut üzletvezető ége ellen 836 frt 80 kr. iránti keresete.

Büntető ügyek.

Eladatot január hó 11-én. Patráczer Jaksa ellen halált okozott sulyos testi sértés miatt. — Viller Hermann és társai ellen csalás miatt.

Január 13-án Verner Bebestyén ellen lopás miatt. — Lösching Antalé ellen csalás miatt. — Kocsis Mátyas ellen sulyos testi sértés miatt.

Január 16-án Klok István ellen halált okozott sulyos testi sértés miatt. — Gyuró János s társai ellen magánokirat hamisítás miatt.

Kitüntetések. I. Vilmos német császár a maláta kivatona egészségi sör feltalálóját és gyártóját (fő-üzlet Ausztria-Magyarorszában I Graben, Bräunerstrasse 8. Bécs) Hoff Jánost Berlinben királyi tanácsos és a korona-rend lovagjává tette s gyártmányát, mint azt IV. Vilmos király is tette, megdicsérte. Ferencz József ö Felsege a koronás arany érdemkeresztel tünette ki és így szól: „örülök, hogy oly férftu tüntetettek ki, mint amilyen ön”, egyuttal az udvari szállítói czímmel ruházta fel. Dr. J. Confeld wüzburgi gyakorló orvos a Hoff János-féle malátakivatona és maláta-csokoládé működését az anyagcserére kétségtelemnek és az emésztési és légzési szervekre üdvösnek mondja. Csaknem minden orvos, kik e szereket ismerik, sikerrel alkalmazták azokat, melyek szerinte „minden bajban a leglekiismeretesebben ajánlhatók. A Hoff-jele kivatona 27,000 rakttárban kaphatók a föld kerekéségén. A főüzletek Berliuben és Hamburgban 1859. óta, Párisban és Bécsben 1861. óta, Londonban, Szt.-Péterváron és Budapesten 1862. óta virágnak.

Gabona-árjegyzék

a Pécsen 1886. évi január 9-én tartott hetivásárról.

100 kilogramm	jó	közepeszerű	legalábbvaló
Buzza	7 frt 50 kr,	7 frt 30 kr,	7 frt — kr.
Kétezeres	6 „ 20 „	6 „ — „	— „ — „
Róza	6 „ 10 „	6 „ — „	— „ — „
Arpa	6 „ 30 „	6 „ — „	— „ — „
Zab	6 „ 20 „	6 „ — „	— „ — „
Kukerlőza	5 „ 20 „	5 „ — „	— „ — „
Hajdina	— „ — „	— „ — „	— „ — „

M é t e r m é r á s a :
Széna 4 frt 20 kr. — Szalma 2 frt 30 kr.

A pécsi sertészialó részvény-társaság heti tudósítása.

Felhajtás: 239 darab kövér, — 665 darab félkövér; — 186 darab sovány, — 291 darab südő.
Az üzlet változó. — Árak névleg. Kövér válogatott 46—48 krig, — félkövér 40—46 krig kigint, 45 kgr. életsúly leszámitásával, — sovány sertés — krig, südő 32—37 krig. kilogrammonként elősúlyban.
Új kukoricza ára 5 frt 25 kr. Arpa 6 frt 20 kr. mm.-kint. Örlés díj 50 kr. mm.

A baresi sertészialó részvény-társaság heti tudósítása.

Állomány: 4419 darab sertés. — Ebből leölésre érett 1000 darab sertés.
Takarmány árak: Tengeri dara 100 kg. 6 frt 80 kr. — Árpada 100 kg. 6 frt 60 kr. — Tengeri (szemben) 100 kg. 6 frt 10 kr. — Arpa (szemben) 100 kg. 5 frt 90 kr. a hizlólban, minden költséget beszámítva.

Szerkesztői üzenetek.

F. I. Nagysád kérését a legnagyobb szívesseggel teljesítettük.
G. E. Visszonásul egy kérdést közlünk: Nem számitathatunk-e állandóan tudósításra?

KIS HIRDETÉSEK.

E rovatban minden szó beiktatása 1 krba kerül és felvétetnek a kiadóhivatalban, Nepomuk-utca (a posta mellett.)

Eladó ház. A „Korona” vendéglő közelében a szigeti országotan egy ház, melyben van 3 szép lakás, istálló, kocsiszin igen nagy udvertérrel és borkereskedésre alkalmas nagy pinézével, — szabad kézből eladó. Tudakozódhatni ezen lap kiadóhivatalában.

Bonne-nak ajánljuk kis gyermeknek mellé egy jó családból származó fiatal leány. Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

Egy alsóbb állású hivatalnok okleveles hivatalos órákon kívül irodai munkák elvégzésére, jegyzői vizsgákra való előkészítésre, esetleg községi főkönyvek rendbehozására ajánljuk. Bővebb értesítést a kiadóhivatal ad.

Joghallgató alsóbb osztályú gimnazisták mellé nevelőül, vagy óradóul ajánljuk.

Laptulajdonos: **FEKETE MIHÁLY.**
Felelős szerkesztő: **FEILER MIHÁLY.**

Hirdetések

Szines selyem Failla Française, Surah, Satin mervilleux, Atlasse, Damaste, nipse és Tafotta szöveteket méterenként 1 frt 50 krtól 7 frt 45 krig mint egyes ruhákat, vagy darabokban vántmentesen házhoz szállít **G. Henneberg** selyemgyári raktára (cs. és kir. udvari szállító), Zürich. Kivánatra minták. Levelek 10 krba kerülnek

346,347/1885 Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a pécsi kir. bíróság m. évi 4292, 4293, 5990, 5991, 5992, 5993, 5994, 5995, 5996, 5997, 5998, 5999, 6000, 6001, 6002, 6003, 6004, 6005, 6006, 6007, 6008, 6009, 6010, 6011, 6012, 6013, 6014, 6015, 6016, 6017, 6018, 6019, 6020, 6021, 6022, 6023, 6024, 6025, 6026, 6027, 6028, 6029, 6030, 6031, 6032, 6033, 6034, 6035, 6036, 6037, 6038, 6039, 6040, 6041, 6042, 6043, 6044, 6045, 6046, 6047, 6048, 6049, 6050, 6051, 6052, 6053, 6054, 6055, 6056, 6057, 6058, 6059, 6060, 6061, 6062, 6063, 6064, 6065, 6066, 6067, 6068, 6069, 6070, 6071, 6072, 6073, 6074, 6075, 6076, 6077, 6078, 6079, 6080, 6081, 6082, 6083, 6084, 6085, 6086, 6087, 6088, 6089, 6090, 6091, 6092, 6093, 6094, 6095, 6096, 6097, 6098, 6099, 6100, 6101, 6102, 6103, 6104, 6105, 6106, 6107, 6108, 6109, 6110, 6111, 6112, 6113, 6114, 6115, 6116, 6117, 6118, 6119, 6120, 6121, 6122, 6123, 6124, 6125, 6126, 6127, 6128, 6129, 6130, 6131, 6132, 6133, 6134, 6135, 6136, 6137, 6138, 6139, 6140, 6141, 6142, 6143, 6144, 6145, 6146, 6147, 6148, 6149, 6150, 6151, 6152, 6153, 6154, 6155, 6156, 6157, 6158, 6159, 6160, 6161, 6162, 6163, 6164, 6165, 6166, 6167, 6168, 6169, 6170, 6171, 6172, 6173, 6174, 6175, 6176, 6177, 6178, 6179, 6180, 6181, 6182, 6183, 6184, 6185, 6186, 6187, 6188, 6189, 6190, 6191, 6192, 6193, 6194, 6195, 6196, 6197, 6198, 6199, 6200, 6201, 6202, 6203, 6204, 6205, 6206, 6207, 6208, 6209, 6210, 6211, 6212, 6213, 6214, 6215, 6216, 6217, 6218, 6219, 6220, 6221, 6222, 6223, 6224, 6225, 6226, 6227, 6228, 6229, 6230, 6231, 6232, 6233, 6234, 6235, 6236, 6237, 6238, 6239, 6240, 6241, 6242, 6243, 6244, 6245, 6246, 6247, 6248, 6249, 6250, 6251, 6252, 6253, 6254, 6255, 6256, 6257, 6258, 6259, 6260, 6261, 6262, 6263, 6264, 6265, 6266, 6267, 6268, 6269, 6270, 6271, 6272, 6273, 6274, 6275, 6276, 6277, 6278, 6279, 6280, 6281, 6282, 6283, 6284, 6285, 6286, 6287, 6288, 6289, 6290, 6291, 6292, 6293, 6294, 6295, 6296, 6297, 6298, 6299, 6300, 6301, 6302, 6303, 6304, 6305, 6306, 6307, 6308, 6309, 6310, 6311, 6312, 6313, 6314, 6315, 6316, 6317, 6318, 6319, 6320, 6321, 6322, 6323, 6324, 6325, 6326, 6327, 6328, 6329, 6330, 6331, 6332, 6333, 6334, 6335, 6336, 6337, 6338, 6339, 6340, 6341, 6342, 6343, 6344, 6345, 6346, 6347, 6348, 6349, 6350, 6351, 6352, 6353, 6354, 6355, 6356, 6357, 6358, 6359, 6360, 6361, 6362, 6363, 6364, 6365, 6366, 6367, 6368, 6369, 6370, 6371, 6372, 6373, 6374, 6375, 6376, 6377, 6378, 6379, 6380, 6381, 6382, 6383, 6384, 6385, 6386, 6387, 6388, 6389, 6390, 6391, 6392, 6393, 6394, 6395, 6396, 6397, 6398, 6399, 6400, 6401, 6402, 6403, 6404, 6405, 6406, 6407, 6408, 6409, 6410, 6411, 6412, 6413, 6414, 6415, 6416, 6417, 6418, 6419, 6420, 6421, 6422, 6423, 6424, 6425, 6426, 6427, 6428, 6429, 6430, 6431, 6432, 6433, 6434, 6435, 6436, 6437, 6438, 6439, 6440, 6441, 6442, 6443, 6444, 6445, 6446, 6447, 6448, 6449, 6450, 6451, 6452, 6453, 6454, 6455, 6456, 6457, 6458, 6459, 6460, 6461, 6462, 6463, 6464, 6465, 6466, 6467, 6468, 6469, 6470, 6471, 6472, 6473, 6474, 6475, 6476, 6477, 6478, 6479, 6480, 6481, 6482, 6483, 6484, 6485, 6486, 6487, 6488, 6489, 6490, 6491, 6492, 6493, 6494, 6495, 6496, 6497, 6498, 6499, 6500, 6501, 6502, 6503, 6504, 6505, 6506, 6507, 6508, 6509, 6510, 6511, 6512, 6513, 6514, 6515, 6516, 6517, 6518, 6519, 6520, 6521, 6522, 6523, 6524, 6525, 6526, 6527, 6528, 6529, 6530, 6531, 6532, 6533, 6534, 6535, 6536, 6537, 6538, 6539, 6540, 6541, 6542, 6543, 6544, 6545, 6546, 6547, 6548, 6549, 6550, 6551, 6552, 6553, 6554, 6555, 6556, 6557, 6558, 6559, 6560, 6561, 6562, 6563, 6564, 6565, 6566, 6567, 6568, 6569, 6570, 6571, 6572, 6573, 6574, 6575, 6576, 6577, 6578, 6579, 6580, 6581, 6582, 6583, 6584, 6585, 6586, 6587, 6588, 6589, 6590, 6591, 6592, 6593, 6594, 6595, 6596, 6597, 6598, 6599, 6600, 6601, 6602, 6603, 6604, 6605, 6606, 6607, 6608, 6609, 6610, 6611, 6612, 6613, 6614, 6615, 6616, 6617, 6618, 6619, 6620, 6621, 6622, 6623, 6624, 6625, 6626, 6627, 6628, 6629, 6630, 6631, 6632, 6633, 6634, 6635, 6636, 6637, 6638, 6639, 6640, 6641, 6642, 6643, 6644, 6645, 6646, 6647, 6648, 6649, 6650, 6651, 6652, 6653, 6654, 6655, 6656, 6657, 6658, 6659, 6660, 6661, 6662, 6663, 6664, 6665, 6666, 6667, 6668, 6669, 6670, 6671, 6672, 6673, 6674, 6675, 6676, 6677, 6678, 6679, 6680, 6681, 6682, 6683, 6684, 6685, 6686, 6687, 6688, 6689, 6690, 6691, 6692, 6693, 6694, 6695, 6696, 6697, 6698, 6699, 6700, 6701, 6702, 6703, 6704, 6705, 6706, 6707, 6708, 6709, 6710, 6711, 6712, 6713, 6714, 6715, 6716, 6717, 6718, 6719, 6720, 6721, 6722, 6723, 6724, 6725, 6726, 6727, 6728, 6729, 6730, 6731, 6732, 6733, 6734, 6735, 6736, 6737, 6738, 6739, 6740, 6741, 6742, 6743, 6744, 6745, 6746, 6747, 6748, 6749, 6750, 6751, 6752, 6753, 6754, 6755, 6756, 6757, 6758, 6759, 6760, 6761, 6762, 6763, 6764, 6765, 6766, 6767, 6768, 6769, 6770, 6771, 6772, 6773, 6774, 6775, 6776, 6777, 6778, 6779, 6780, 6781, 6782, 6783, 6784, 6785, 6786, 6787, 6788, 6789, 6790, 6791, 6792, 6793, 6794, 6795, 6796, 6797, 6798, 6799, 6800, 6801, 6802, 6803, 6804, 6805, 6806, 6807, 6808, 6809, 6810, 6811, 6812, 6813, 6814, 6815, 6816, 6817, 6818, 6819, 6820, 6821, 6822, 6823, 6824, 6825, 6826, 6827, 6828, 6829, 6830, 6831, 6832, 6833, 6834, 6835, 6836, 6837, 6838, 6839, 6840, 6841, 6842, 6843, 6844, 6845, 6846, 6847, 6848, 6849, 6850, 6851, 6852, 6853, 6854, 6855, 6856, 6857, 6858, 6859, 6860, 6861, 6862, 6863, 6864, 6865, 6866, 6867, 6868, 6869, 6870, 6871, 6872, 6873, 6874, 6875, 6876, 6877, 6878, 6879, 6880, 6881, 6882, 6883, 6884, 6885, 6886, 6887, 6888, 6889, 6890, 6891, 6892, 6893, 6894, 6895, 6896, 6897, 6898, 6899, 6900, 6901, 6902, 6903, 6904, 6905, 6906, 6907, 6908, 6909, 6910, 6911, 6912, 6913, 6914, 6915, 6916, 6917, 6918, 6919, 6920, 6921, 6922, 6923, 6924, 6925, 6926, 6927, 6928, 6929, 6930, 6931, 6932, 6933, 6934, 6935, 6936, 6937, 6938, 6939, 6940, 6941, 6942, 6943, 6944, 6945, 6946, 6947, 6948, 6949, 6950, 6951, 6952, 6953, 6954, 6955, 6956, 6957, 6958, 6959, 6960, 6961, 6962, 6963, 6964, 6965, 6966, 6967, 6968, 6969, 6970, 6971, 6972, 6973, 6974, 6975, 6976, 6977, 6978, 6979, 6980, 6981, 6982, 6983, 6984, 6985, 6986, 6987, 6988, 6989, 6990, 6991, 6992, 6993, 6994, 6995, 6996, 6997, 6998, 6999, 7000, 7001, 7002, 7003, 7004, 7005, 7006, 7007, 7008, 7009, 7010, 7011, 7012, 7013, 7014, 7015, 7016, 7017, 7018, 7019, 7020, 7021, 7022, 7023, 7024, 7025, 7026, 7027, 7028, 7029, 7030, 7031, 7032, 7033, 7034, 7035, 7036, 7037, 7038, 7039, 7040, 7041, 7042, 7043, 7044, 7045, 7046, 7047, 7048, 7049, 7050, 7051, 7052, 7053, 7054, 7055, 7056, 7057, 7058, 7059, 7060, 7061, 7062, 7063, 7064, 7065, 7066, 7067, 7068, 7069, 7070, 7071, 7072, 7073, 7074, 7075, 7076, 7077, 7078, 7079, 7080, 7081, 7082, 7083, 7084, 7085, 7086, 7087, 7088, 7089, 7090, 7091, 7092, 7093, 7094, 7095, 7096, 7097, 7098, 7099, 7100, 7101, 7102, 7103, 7104, 7105, 7106, 7107, 7108, 7109, 7110, 7111, 7112, 7113, 7114, 7115, 7116, 7117, 7118, 7119, 7120, 7121, 7122, 7123, 7124, 7125, 7126, 7127, 7128, 7129, 7130, 7131, 7132, 7133, 7134, 7135, 7136, 7137, 7138, 7139, 7140, 7141, 7142, 7143, 7144, 7145, 7146, 7147, 7148, 7149, 7150, 7151, 7152, 7153, 7154, 7155, 7156, 7157, 7158, 7159, 7160, 7161, 7162, 7163, 7164, 7165, 7166, 7167, 7168, 7169, 7170, 7171, 7172, 7173, 7174, 7175, 7176, 7177, 7178, 7179, 7180, 7181, 7182, 7183, 7184, 7185, 7186, 7187, 7188, 7189, 7190, 7191, 7192, 7193, 7194, 7195, 7196, 7197, 7198, 7199, 7200, 7201, 7202, 7203, 7204, 7205, 7206, 7207, 7208, 7209, 7210, 7211, 7212, 7213, 7214, 7215, 7216, 7217, 7218, 7219, 7220, 7221, 7222, 7223, 7224, 7225, 7226, 7227, 7228, 7229, 7230, 7231, 7232, 7233, 7234, 7235, 7236, 7237, 7238, 7239, 7240, 7241, 7242, 7243, 7244, 7245, 7246, 7247, 7248, 7249, 7250, 7251, 7252, 7253, 7254, 7255, 7256, 7257, 7258, 7259, 7260, 7261, 7262, 7263, 7264, 7265, 7266, 7267, 7268, 7269, 7270, 7271, 7272, 7273, 7274, 7275, 7276, 7277, 7278, 7279, 7280, 7281, 7282, 7283, 7284, 7285, 7286, 7287, 7288, 7289, 7290, 7291, 7292, 7293, 7294, 7295, 7296, 7297, 7298, 7299, 7300, 7301, 7302, 7303, 7304, 7305, 7306, 7307, 7308, 7309, 7310, 7311, 7312, 7313, 7314, 7315, 7316, 7317, 7318, 7319, 7320, 7321, 7322, 7323, 7324, 7325, 7326, 7327, 7328, 7329, 7330, 7331, 7332, 7333, 7334, 7335, 7336, 7337, 7338, 7339, 7340, 7341, 7342, 7343, 7344, 7345, 7346, 7347, 7348, 7349, 7350, 7351, 7352, 7353, 7354, 7355, 7356, 7357, 7358, 7359, 7360, 7361, 7362, 7363, 7364, 7365, 7366, 7367, 7368, 7369, 7370, 7371, 7372, 7373, 7374, 7375, 7376, 7377, 7378, 7379, 7380, 7381, 7382, 7383, 7384, 7385, 7386, 7387, 7388, 7389, 7390, 7391, 7392, 7393, 7394, 7395, 7396, 7397, 7398, 7399, 7400, 7401, 7402, 7403, 7404, 7405, 7406, 7407, 7408, 7409, 7410, 7411, 7412, 7413, 7414, 7415, 7416, 7417, 7418, 7419, 7420, 7421, 7422, 7423, 7424, 7425, 7426, 7427, 7428, 7429, 7430, 7431, 7432, 7433, 7434, 7435, 7436, 7437, 7438, 7439, 7440, 7441, 7442, 7443, 7444, 7445, 7446, 7447, 7448, 7449, 7450, 7451, 7452, 7453, 7454, 7455, 7456, 7457, 7458, 7459, 7460, 7461, 7462, 7463, 7464, 7465, 7466, 7467, 7468, 7469, 7470, 7471, 7472, 7473, 7474, 7475, 7476, 7477, 7478, 7479, 7480, 7481, 7482, 7483, 7484, 7485, 7486, 7487, 7488, 7489, 7490, 7491, 7492, 7493, 7494, 7495, 7496, 7497, 7498, 7499, 7500, 7501, 7502, 7503, 7504, 7505, 7506, 7507, 7508, 7509, 7510, 7511, 7512, 7513, 7514, 7515, 7516, 7517, 7518, 7519, 7520, 7521, 7522, 7523, 7524, 7525, 7526, 7527, 7528, 7529, 7530, 7531, 7532, 7533, 7534, 7535, 7536, 7537, 7538, 7539, 7540, 7541, 7542, 7543, 7544, 7545, 7546, 7547, 7548, 7549, 7550, 7551, 7552, 7553, 7554, 7555, 7556, 7557, 7558, 7559, 7560, 7561, 7562, 7563, 7564, 7565, 7566, 7567, 7568, 7569, 7570, 7571, 7572, 7573, 7574, 7575, 7576, 7577, 7578, 7579, 7580, 7581, 7582, 7583, 7584, 7585, 7586, 7587, 7588, 7589, 7590, 7591, 7592, 7593, 7594, 7595, 7596, 7597, 7598, 7599, 7600, 7601, 7602, 7603, 7604, 7605, 7606, 7607, 7608, 7609, 7610, 7611, 7612, 7613, 7614, 7615, 7616, 7617, 7618, 7619, 7620, 7621, 7622, 7623, 7624, 7625, 7626, 7627, 7628, 7629, 7630, 7631, 7632, 7633, 7634, 7635, 7636, 7637, 7638, 7639, 7640, 7641, 7642, 7643, 7644, 7645, 7646, 7647, 7648, 7649, 7650, 7651, 7652, 7653, 7654, 7655, 7656, 7657, 7658, 7659, 7660, 7661, 7662, 7663, 7664, 7665, 7666, 7667, 7668, 7669, 7670, 7671, 7672, 7673, 7674, 7675, 7676, 7677, 7678, 7679, 7680, 7681, 7682, 7683, 7684, 7685, 7686, 7687, 7688, 7689, 7690, 7691, 7692, 7693, 7694, 7695, 7696, 7697, 7698, 7699, 7700, 7701, 7702, 7703, 7704, 7705, 7706, 7707, 7708, 7709, 7710, 7711, 7712, 7713, 7714, 7715, 7716, 7717, 7718, 7719, 7720, 7721, 7722, 7723, 7724, 7725, 7726, 7727, 7728, 7729, 7730, 7731, 7732, 7733, 7734, 7735, 7736, 7737, 7738, 7739, 7740, 7741, 7742, 7743, 7744, 7745, 7746, 7747, 7748, 7749, 7750, 7751, 7752, 7753, 7754, 7755, 7756, 7757, 7758, 7759, 7760, 7761, 7762, 7763, 7764, 7765, 7766, 7767, 7768, 7769, 7770, 7771, 7772, 7773, 7774, 7775, 7776, 7777, 7778, 7